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НОВИНИ НАУКОВОГО ЖИТТЯ 

ДРУГИЙ МІЖНАРОДНИЙ НАУКОВИЙ СЕМІНАР  
З ПОРІВНЯЛЬНОГО ПРАВОЗНАВСТВА В УКРАЇНІ 

У цьому році (25 – 29 квітня 2007 р.) відбувся другий міжнаро-
дний науковий семінар «Порівняльне правознавство: сучасний 
стан і перспективи розвитку» у Сімферополі й Алушті (Автономна 
Республіка Крим). Його організаторами були  Інститут держави і 
права ім. В. М. Корецького НАН України, Таврійський національ-
ний університет ім. В. І. Вернадського, Київський університет 
права НАН України, Українська асоціація порівняльного право-
знавства, Міжнародний науковий журнал «Порівняльно-правові 
дослідження». Семінар був проведений за підтримки Координато-
ра програм ОБСЄ в Україні і Міжнародного суспільного фонду 
«Діалог».  

Другий міжнародний науковий семінар з порівняльного право-
знавства в Україні зібрався після річного існування Української 
асоціації порівняльного правознавства, яка стала першою асоціаці-
єю такого роду на теренах СНД, і засвідчив її продуктивну роботу. 
Українська асоціація порівняльного правознавства була утворена 
на Першому міжнародному науковому семінарі «Порівняльне пра-
вознавство: сучасний стан і перспективи розвитку» у Сімферополі 
27–29 квітня 2006 р., в якому взяли участь більше 90 (більше 40 – 
безпосередньо) вчених і викладачів з України, Російської Федерації, 
США, Бєларусі й Узбекистану, представники ОБСЄ. Її головою об-
раний академік НАН України Ю. С. Шемшученко.  

Другий міжнародний науковий семінар з порівняльного право-
знавства в Україні відрізнявся від першого тим, що була проведе-
на не лише наукова конференція, а й школа-практикум для моло-
дих вчених і викладачів юридичних факультетів – відкриті лекції, 
круглі столи, секційні засідання. 

Участь у семінарі взяли більше 120 (60 – безпосередньо) учених, 
що представляли Україну (Київ, Сімферополь, Одесу, Львів, Хар-
ків, Хмельницький, Тернопіль, Суми, Донецьк, Чернівці, Ужгород, 
Запоріжжя, Івано-Франківськ, Севастополь), Російську Федерацію 
(Москву, Санкт-Петербург, Єкатеринбург, Красноярськ, Красно-
дар, Іваново, Архангельськ, Новосибірськ, Ростов-на-Дону, Таган-
рог, Воронеж, Казань, Волгоград, Челябінськ), Туреччину (Стам-
бул), Узбекистан (Ташкент), Бєларусь (Новополоцьк, Гродно) і Гру-
зію (Тбілісі). Серед них 24 доктори і 56 кандидатів наук, 48 аспі-
рантів, здобувачів, викладачів університетів. 

На відкритті семінару в Таврійському національному універси-
теті з вітальними словами та науковими доповідями виступили 
президент Української асоціації порівняльного правознавства, 
директор Інституту держави і права ім. В. М. Корецького НАН 
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України, академік НАН України Ю. С. Шемшученко, ректор Тав-
рійського національного університету ім. В. І. Вернадського, член-
кореспондент НАН України М. В. Багров, декан юридичного фа-
культету Університету Єдитепе (Стамбул, Туреччина) професор 
Халук Кабалуоглу, декан юридичного факультету Таврійського 
національного університету ім. В. І. Вернадського професор 
О. В. Тимощук, вчений секретар Української асоціації порівняль-
ного правознавства канд. юрид. наук О. В. Кресін.  

Академік Ю. С. Шемшученко у своєму виступі відзначив: «У 
сучасному світі формальне питання про статус порівняльного 
правознавства як науки пов’язане, з одного боку, з тривалим спо-
ром представників романо-германського та англо-американського 
світів про побудову системи юридичних наук, а з іншого – із зна-
чною інерцією мислення юристів пострадянських країн, багато у 
чому втратило свою актуальність. Адже ніхто не піддає нині сум-
ніву наукову і практичну цінність порівняльно-правових дослі-
джень, необхідність порівняльно-правових дисциплін в універси-
тетах. Можна сказати, що розвиток порівняльного правознавства 
сам дав відповідь на поставлене питання». 

На семінарі були організовані відкриті лекції (майстер-класи) 
визнаних учених із актуальних питань теорії і методології порів-
няльного правознавства. На думку організаторів, незважаючи на 
помітний розвиток порівняльно-правових досліджень в Україні й 
інших пострадянських республіках, методичне забезпечення ви-
кладання, підготовка і перепідготовка викладацьких кадрів у 
сфері порівняльного правознавства недостатньо розвинуті. Тому й 
було задумане проведення відкритого лекторію з проблем порів-
няльного правознавства. З іншого боку, саме відкриті лекції (май-
стер-класи) дають можливість повніше, ніж у звичайному виступі, 
представити досягнення вченого, створити можливість для нау-
кової дискусії, необхідну атмосферу наукового семінару. 

Свої лекції представили доктори юридичних наук О. Ф. Скакун 
(«Єдність логічного та історичного методів у порівняльному право-
знавстві»), Л. А. Луць («Типологізація правових систем світу»), 
Р. А. Ромашов («Проблема соотношения понятий «право» и «закон» 
в контексте исторического и юридико-лингвистического анали-
за»), Х. Н. Бехруз («Методологические основы сравнительного пра-
воведения»). Також у друкованому вигляді було представлено лек-
ції докторів юридичних наук М. М. Марченка «Конвергенция ро-
мано-германского и  англо-саксонского права» і А. Х. Саїдова 
«Сравнительное правоведение и законотворчество».  

Кожну лекцію було опубліковано до початку семінару окремою 
брошурою в новій серії науково-методичних видань «Академія 
порівняльного правознавства». Після кожної з лекцій розгорталася 
наукова дискусія. Слухачами частини лекцій стали, окрім учасни-
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ків семінару, кількасот викладачів, аспірантів та студентів юри-
дичних вузів Криму та інших регіонів. Таким чином була започа-
ткована Українська школа порівняльного правознавства. 

Також у рамках семінару було організовано круглі столи «Су-
часні наукові напрями в теорії і методології порівняльного право-
знавства», «Трансформація і взаємодія правових систем сучаснос-
ті». Учасники сформулювали оригінальне бачення традиційної 
проблематики порівняльного правознавства: його статус, пред-
мет, методологію, типологію і класифікацію правових систем, фо-
рми та результати їх взаємодії, вплив культури та релігії на право 
тощо. Було запропоновано низку нових ідей, зокрема щодо спів-
відношення методологічних підходів та методів, перспектив аксі-
ологічного та цивілізаційного підходів у порівняльному право-
знавстві, об’єктивності існування інтегрованого компаративістсь-
кого знання у суспільних науках, співвідношення типології та кла-
сифікації правових систем, переосмислення концепції змішаних 
правових систем та презумпції тотожності, впливу моралі на пра-
во та ролі цього чинника у розвитку правових систем, класифіка-
ції релігійних (конфесійних) правових систем, сучасної трансфор-
мації системи джерел права у різних країнах та правових сім’ях, 
феномена імітації рецепції права та ін. 

Під час семінару було проведено понад тридцять презентацій 
книг та журналів з порівняльного правознавства, теорії держави і 
права, міжнародного та європейського права. Зокрема, авторами 
були представлені «Великий енциклопедичний юридичний слов-
ник» (Ю. С. Шемшученко); «Юридический научно-практический 
словарь-справочник» (О. Ф. Скакун); тритомний збірник «Консти-
туції держав Америки», монографії «Поэзия права», «Воскресение 
права» та «Конституционный строй США», «Журнал зарубежного 
законодательства и сравнительного правоведения», інші видання 
Інституту законодавства і порівняльного правознавства при Уряді 
Російської Федерації (В. І. Лафітський); монографії «Юриспруден-
ция ХХІ столетия: горизонты развития» та «Истоки и источники  
права», підручник «Юридическая конфликтология» (Р. А. Рома-
шов); збірник нарисів «Видатні компаративісти: творчий шлях, 
ідеї, праці», нові номери міжнародного наукового журналу «Порі-
вняльно-правові дослідження», серія науково-методичних ви-
дань «Академія порівняльного правознавства», серія наукових 
видань «Енциклопедія порівняльного правознавства», збірник 
наукових праць «Порівняльне правознавство: сучасний стан і 
перспективи розвитку» (О. В. Кресін); монографія «Сравнитель-
но-правовая наука в Украине: теоретико-методологічні традиції» 
та підручник «Право Совета Европы» (М. А. Дамірлі); монографія 
«Основы цивилизационного подхода в сравнительном правове-
дении» (Х. Н. Бехруз); серія наукових видань з права інтелектуа-
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льної власності та збірники наукових праць Київського універси-
тету права НАН України (Ю. Л. Бошицький); підручник «Теорія 
держави і права» (Н. М. Крестовська, Л. Г. Матвєєва); монографія 
«Правова система США» та посібник «Проблеми теорії держави і 
права» (М. В. Кравчук); науковий журнал «История государства и 
права» (В. Г. Рум’янцева); монографія «Имитация правовых заим-
ствований в административных государствах» (С. О. Денісов); на-
уковий журнал «Науковий вісник Хмельницького університету 
управління та права» (М. О. Стефанчук) та ін. Під час роботи се-
мінару було організовано книжкову виставку. 

Також було представлено Українську асоціацію порівняльного 
правознавства, обговорено питання вдосконалення членства у ній 
та заснування її регіональних відділень (О. В. Кресін), освітні та 
наукові програми Київського університету права НАН України 
(Ю. Л. Бошицький), Міжнародний громадський фонд «Діалог» 
(Г. Н. Муртазаєва), Подільську лабораторію з проблем адаптації 
цивільного законодавства України до законодавства ЄС НДІ при-
ватного права і підприємництва Академії правових наук України 
(м. Хмельницький; О. Ю. Поліщук), Центр правових досліджень 
«Правова держава» (м. Київ, З. В. Тропін). 

Учасники семінару отримали пам’ятні сертифікати, а також 
комплект науково-методичних видань «Академія порівняльного 
правознавства». Матеріали текстів доповідей, виступів і матеріалів 
дискусії будуть опубліковані у спеціальному випуску міжнародного 
наукового журналу «Порівняльно-правові дослідження». Також во-
ни будуть розміщені у мережі Інтернет на сторінці Української асо-
ціації порівняльного правознавства (www.comparativelaw.org.ua).  

О. Ф. Скакун,  
д-р юрид. наук, 

проф. Харківського національного  
університету внутрішніх справ 

До відома наукової громадськості 

Протягом квітня і травня поточного року наспеціалізованій 
вченій раді Д 64.700.01 Харківського національного університету 
внутрішніх справ відбулись захисти дисертаційних робіт. Зокре-
ма, у квітні захистились такі здобувачі: 

ПАВЛОВА Н. В. з дисертацією за темою «Особливості розсліду-
вання шахрайства, пов’язаного з відчуженням приватного житла» 
(спеціальність – 12.00.09); 
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НОВІКОВ В. В. з дисертацією за темою «Внутрівідомчий конт-
роль як засіб забезпечення законності і дисципліни в органах вну-
трішніх справ» (спеціальність – 12.00.07); 

ЖИЛЬЦОВ О. Л. з дисертацією за темою «Адміністративна від-
повідальність юридичних осіб: процесуально-правовий аспект» 
(спеціальність – 12.00.07); 

ОКОПНИК О. М. з дисертацією за темою «Органи внутрішніх 
справ в організаційно-правовому механізмі реалізації виконавчої 
влади в Україні» (спеціальність – 12.00.07); 

МІНАЄВА О. М.  з дисертацією за темою «Правове регулюван-
ня податкового обліку в Україні» (спеціальність – 12.00.07); 

САЄНКО С. І. з дисертацією за темою «Адміністративна відпо-
відальність юридичних осіб за правопорушення в сфері обігу нар-
котичних засобів» (спеціальність – 12.00.09). 

У травні захистились наступні здобувачі: 

АНДРЄЄВ О. О. з дисертацією за темою «Розслідування 
вбивств, вчинених неповнолітніми» (спеціальність – 12.00.09); 

ПАШНЄВ Д. В. з дисертацією за темою «Використання спеціа-
льних знань при розслідуванні злочинів, вчинених із застосуван-
ням комп’ютерних технологій» (спеціальність – 12.00.09); 

КНИШ В. І. з дисертацією за темою «Адміністративно-правова 
охорона тваринного світу та роль міліції у її здійсненні» (спеціаль-
ність – 12.00.07); 

ЯЦЕНКО В. П. з дисертацією за темою «Провадження із звер-
нень громадян в органах внутрішніх справ: теоретичний та прак-
тичний аспекти» (спеціальність – 12.00.07); 

ГЛОБЕНКО Г. І. з дисертацією за темою «Закриття криміналь-
них справ з нереабілітуючих підстав» (спеціальність – 12.00.09); 

ФЕСЮНІН В. М. «Організаційно-правові засади взаємодії Дер-
жавної податкової служби з населенням» (спеціальність – 
12.00.07). 


